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Ata da Nonagésima Sessão Ordinária da 13ª Legislatura realizada no dia 03 de 

agosto de 2015, na Sede da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Domingos Gelmar Ferreira. A Sessão teve início às 19h00, e além do 

Presidente, contou com a presença dos Vereadores Lauro José Bubniak, Anderson 

Bulow, Benedito Joaquim Freitas Karachinski, Valmir José Matozo, João Maria 

Portela Franco Neto, Marcio Joarez Matozo, Jocemir Favaro e Joel Bathke. A sessão 

foi acompanhada pelo Dr. Thiago Rodrigo Seguro, gravada em sistema de áudio e 

vídeo da Câmara Municipal, tendo início com a leitura da ata da Sessão anterior, a 

qual teve seu conteúdo aprovado pelo Plenário por unanimidade. No EXPEDIENTE, 

ocorreu a leitura dos Ofícios nº214/2015, nº218/2015 e nº243/2015, de autoria do 

Executivo, em resposta, respectivamente, aos Ofícios nº071/2015, nº072/2015 e 

nº084/2015, de autoria do Legislativo. Ofícios nº230/2015, nº249/2015, nº250/2015, 

nº255/2015, nº256/2015 e nº258/2015, de autoria do Executivo, que encaminham, 

respectivamente, o Projeto de Lei nº024/2015, cuja súmula “Estabelece diretrizes 

para a Política Municipal de Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil e dá 

outras providências”, Projeto de Lei nº022/2015, cuja súmula “Dispõe sobre a 

reserva de vagas especiais a pessoas com deficiência na Administração Pública do 

Município de Balsa Nova, nos termos do inciso VIII, do artigo 37 da Constituição 

Federal e dá outras providências”, Projeto de Lei nº023/2015, cuja súmula “Dispõe 

sobre vagas para afrodescendentes em concurso público no Município de Balsa 

Nova e dá outras providências”, Projeto de Lei nº025/2015, cuja súmula “autoriza o 

Chefe do Poder Executivo a contratar Operação de Crédito com a Agência de 

Fomento do Paraná S.A.”, Projeto de Lei nº027/2015, cuja súmula “Dispõe sobre a 

contratação por tempo determinado para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público, e dá outras providências”, e Projeto de Lei 

nº026/2015, cuja súmula “Dispõe sobre autorização para abertura de Crédito 

Adicional Especial na importância de R$132.651,49 (cento e trinta e dois mil, 

seiscentos e cinquenta e um reais e quarenta e nove centavos), para inclusão das 

Ações e elemento de despesa no Orçamento do exercício financeiro de 2015 e 

efetua alterações de natureza orçamentária”. Projeto de  Resolução nº04/2015, de 

autoria da Mesa Diretora, cuja súmula “Abre crédito adicional suplementar de 

R$40.000,00, (quarenta mil reais) para reforço de dotações consignadas no 

orçamento vigente da Câmara Municipal de Balsa Nova”. Projeto de Resolução 

nº05/2015, de autoria da Mesa Diretora, cuja súmula “Abre crédito adicional 

suplementar de R$30.000,00, (trinta mil reais) para reforço de dotações consignadas 
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no orçamento vigente da Câmara Municipal de Balsa Nova”. Projeto de Lei 

nº001/2015, de autoria dos Vereadores Marcio Joarez Matozo e Valmir José Matozo, 

cuja súmula “Denomina via pública no Rodeiozinho, neste Município, conforme 

especifica”, e do Projeto de Lei nº005/2015 , de autoria da Mesa Diretora, cuja 

súmula “Denomina via pública na localidade de São Caetano, neste Município, 

conforme especifica”. NA ORDEM DO DIA , ocorreu segunda votação do Projeto de 

Lei nº001/2015, de autoria da Mesa Diretora, cuja súmula “Denomina via pública no 

Distrito do Bugre, neste Município, conforme especifica”; Projeto de Lei nº002/2015, 

de autoria da Mesa Diretora, cuja súmula “Dá denominação a via pública localizada 

na Sede do Município, conforme especifica”; Projeto de Lei nº001/2015, de autoria 

do Vereador Valmir José Matozo, cuja súmula “Denomina via pública no 

Rodeiozinho, neste Município, conforme especifica”; Projeto de Lei nº001/2015, de 

autoria do Vereador Jocemir Favaro, cuja súmula “Denomina via pública no Distrito 

de São Luiz do Purunã, neste Município, conforme especifica”; Projeto de Lei 

nº001/2015, de autoria do Vereador Marcio Joarez Matozo, cuja súmula “Denomina 

via pública no Pessegueiros, neste Município, conforme especifica, e do Projeto de 

Lei nº002/2015, de autoria do Vereador Lauro José Bubniak, cuja súmula “Dispõe 

sobre denominação de logradouro público no Município de Balsa Nova, conforme 

especifica”. Colocados em votação, foram aprovados por unanimidade. Nas 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS , com a palavra o Vereador Jocemir Favaro falou sobre 

o Requerimento realizado em 2013, o qual solicitava providências referentes aos 

problemas na tubulação da Rua Vereador Dinarte de Almeida Garrett no Distrito de 

São Luiz do Purunã. Na ocasião o Vereador informou que o problema não foi 

resolvido, lembrando que o pedido de providências foi levado até o Prefeito 

Municipal também em 2014, sendo realizada uma reunião na qual estavam 

presentes os moradores da Vila Maria, os quais também reivindicavam soluções 

para os casos de enchentes, e que na ocasião o Prefeito Municipal comprometeu-se 

em resolver os problemas tanto na referida vila, quanto na localidade de São Luiz do 

Purunã. O Vereador registrou que neste ano foram realizadas obras na Vila Maria, 

as quais solucionaram os problemas de enchentes no local, mas, no entanto, os 

problemas na localidade de São Luiz do Purunã ainda persistem, sendo que no mês 

passado os moradores da região sofreram novamente com a enchente. O Vereador 

ressaltou que já solicitou soluções para este problema diversas vezes, mas que até 

o momento ainda não foi solucionado, preocupando-se que os moradores tenham 

que sofrer consequências maiores com as enchentes para que assim sejam 
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tomadas atitudes por parte do Executivo, e diz não compreender o motivo do 

problema ainda não ter sido resolvido, tendo em vista que, de acordo com o 

Vereador, trata-se de um trabalho simples de troca de tubulação, informando ainda 

que os moradores pensam em realizar uma reivindicação maior para que assim 

possam ser atendidos. O Vereador finalizou este assunto solicitando que seu pedido 

seja novamente levado até o Executivo. Dando continuidade nas Explicações 

Pessoais, o Vereador aproveitou a oportunidade para lembrar sobre os problemas 

de goteiras no Ginásio de Esportes Reginaldo Miguel Costa, os quais já foram 

citados em outra sessão, indagando se foram tomadas providências a cerca deste 

problema, pois em determinada ocasião o Diretor de Esportes realizou um 

comentário de que em dias de chuva o local não teria condições de ser utilizado 

devido às goteiras existentes. Em resposta às indagações realizadas pelo Vereador 

Jocemir Favaro, o Vereador Joel Bathke informou que o problema na tubulação da 

Rua Vereador Dinarte de Almeida Garrett no Distrito de São Luiz do Purunã será 

levado novamente ao conhecimento do Prefeito Municipal, no entanto sugere que o 

próprio Vereador também trate destas questões diretamente com o Prefeito. 

Referente às goteiras do Ginásio de Esportes, o Vereador Joel Bathke disse ter sido 

informado que as obras que foram contratadas foram concluídas, mas que, segundo 

informações, para que os problemas com o telhado sejam totalmente resolvidos será 

necessário a troca do tipo de telhado, pois já havia dúvidas referentes ao modelo de 

telhado desde o início do projeto de construção do mesmo, e que já estão sendo 

realizados estudos para a troca da cobertura para um modelo arredondado, 

existentes em outros ginásios. Em seguida, o Vereador Jocemir Favaro informou 

que já tratou pessoalmente com o Prefeito sobre as questões referentes à tubulação 

da Rua Vereador Dinarte de Almeida Garrett, e que o mesmo sempre atende bem às 

solicitações, no entanto também acha importante comentar estas questões nas 

sessões plenárias, para que assim fiquem registradas em atas, comprovando assim 

que a parte que cabe aos vereadores está sendo cumprida. Em seguida, ressaltou 

que devido a persistência dos problemas de goteiras no Ginásio de Esportes, 

entende que as questões pontuadas na Licitação da obra não foram atendidas 

corretamente, sugerindo que seja revisto com o responsável pela fiscalização da 

obra, para que a empresa volte ao local e refaça o serviço, tendo em vista que se 

trata da utilização de dinheiro público, sendo que o preço da obra foi de R$29.090,00 

(vinte e nove mil e noventa reais). Em resposta, o Vereador Joel Bathke disse não 

poder comentar sobre a forma de como as obras de reforma foram executadas, 
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dependendo isto ao setor de fiscalização, e que de acordo com seu entendimento o 

valor da obra era muito baixo para a realização de reforma integral do telhado de um 

ginásio de esportes. No entanto, concorda que se a empresa propôs realizar o 

serviço, este deveria ser fiscalizado, tendo a certeza de que foi. Finalizando, o 

Vereador Joel Bathke informou que a situação será verificada. Nada mais havendo, 

foi realizada a convocação dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão Especial de Revisão da Lei 

Orgânica do Município de Balsa Nova para a reunião a ser realizada no dia 05 de 

agosto de 2015, às 16h00, e marcada Sessão Ordinária para o dia 10 de agosto de 

2015 às 19h00, sem Ordem do Dia prevista. Em seguida, foi encerrada a Sessão da 

qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, é 

assinada pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes. 

 


